

# 景区再现“人从众” 特色年味活动吸睛

## 安庆旅游市场“热”力十足

□ 全媒体记者 徐志远  
通讯员 吴极 许诺 文/图

春节假期,安庆市旅游市场迎来“开门红”,各大景区景点游人如织,景区特色年味活动与乡村旅游成为亮点。据市文旅局统计,春节假期,我市接待游客741.97万人次,旅游收入39.5亿元。

### 各大景区再现“人从众” 特色年味活动吸睛

春节期间,安庆各大景区迎来了大量游客,尤其是天柱山、五千年文博园、六尺巷等知名景点再现“人从众”现象,新春氛围感拉满。

2月2日8时,记者来到天柱山风景区看到,登山公路车辆排起了长队,工作人员穿梭在车流中,引导游客将车辆有序停放,并耐心解答游客问题,做好服务保障工作。上午9时,上山步道已是热闹非凡,沿着步道往主峰走,整个天柱山景区被雪覆盖,景色美不胜收。景区树木被晶莹剔透的冰晶包裹,蔚为壮观。山间云雾缭绕,时而如薄纱轻舞,时而如波涛汹涌,宛如仙境。除此之外,登山步道上还挂满了一排排红色灯笼,年味十足,不少游客纷纷驻足,举起相机和手机记录这美好的时刻。

来自合肥的游客姚瑶和家人一起在山下提前预订了民宿,准备爬完天柱山后,再去天柱山滑雪场。“这一趟没有白来,除了看天柱山自然景观外,还能看到这么漂亮的雪景,非常值。”

春节假期,天柱山景区以“登天柱,得天助”为主题,推出首个国潮春节主题游,准备多重新春“大礼”,让游客目不暇接,“惊喜”不断,“幸运”连连。天池峰,云雾缭绕仿若仙宫。游客以才情为墨,挥洒诗意,凭诗画大作参与互动抽奖;炼丹湖,湖面如镜,倒映着天光山色。左慈丹炉旁,“左慈仙翁”亲手给幸运游客发放“千年仙丹”和精品伴手礼;《黑神话:悟空》中爆火亮相的“天命人”来到天柱山,在惜字亭,手持金箍棒,与游客尽情互动,合影留念,赠送神秘礼物。山谷龙泉文化园推出非遗民俗雅集,邀请民间艺人敲响年鼓、弹奏古筝,游客体验集福字、系祈福丝带、拓福片,古风陶陶,其乐融融。

景区市场运营中心主任徐晓星介绍,为了保障景区安全、喜庆、有序,年前提前布置,全力做好服务保障工作。“除夕到正月初七,全员上岗安排在景区各个重要岗位值班,同时安排了近50名志愿者在游客集散地负责咨询、引导等工作。”徐晓星说,春节假期,正月初一、初二人流量最大,两天共有66564人次登高览胜,祈福新年。另外,由于雨雪天气,为了保障游客旅行安全,景区对莲花峰游线进行了临时关闭,禁止通行。

太湖五千年文博园在这个春节假期有系列特色活动轮番上阵,其中包括瑞狮闹新春、卡通动漫巡游、醉梦千年(原创情景剧)、三仙赐福、太湖曲子戏等近20个趣味活动,此外,景区内还设置了各种有趣的互动环节。美食游乐嘉年华、黄梅折子小戏、非遗打铁花等一系列活动也让游客感受到浓浓的节日氛围。据太湖县文旅集团产业运营部负责人朋勃介绍,春节黄金周,太湖五千年文博园、花亭湖以及嬉游乐园累计接待入园游客

13.27万人次,实现旅游收入436.72万元,分别同比增长51.80%和31.51%。

新春佳节,作为承载深厚文化底蕴的历史景区,六尺巷更是迎来了如潮的游客。除了举办首届新春灯会外,还有汉服巡游、猜灯谜,民俗表演和舞蹈表演等活动,春节假期,六尺巷景区接待量达到14.2万人次。其中,大年初一至初三为游客到访的高峰期,日接待量均突破2万人次。桐城六尺巷景区运营负责人李金芳介绍,为了应对假期景区客流,节日期间,安保人员数量大幅增加,分别分布在景区的各个角落,不间断进行巡逻,确保安全无事故。同时,在景区入口以及各个重要景点,均配备了安检设备,严格把控每一位游客的进出,全方位保障游客的人身与财产安全。

另外,集贤时空文创园也成为这个假期的热门“打卡地”,市民游客雨中看景、景中赏院,体验老厂更新、文创赋能带来的独特艺术场景。

### 冬季旅游新业态 “滑雪+泡温泉”持续升温

春节假期,安庆两大滑雪场客流量持续升温,吸引了大量游客前来体验冰雪运动的乐趣。

天柱山滑雪场内,滑雪爱好者们根据自己的技术水平,选择不同级别的雪道,或缓缓前行或纵横驰骋,热闹欢呼声不断,游客沉浸在滑雪带来的乐趣中。“正好春节假期有时间,带孩子过来滑雪,一方面可以让孩子多学习一种技能,另一方面还可以锻炼身体,一举两得。”正在带孩子滑雪的父亲刘向东笑着对记者说。

“春节假期,我们针对属蛇的生肖推出了优惠活动,高峰期一天的游客量为1000余人。”天柱山滑雪场运营负责人李凤梅说,滑雪场的火爆不仅带动了周边民宿、餐饮等产业的发展,还为当地村民创造了不少就业岗位。

岳西滑雪场同样也吸引了大量游客,尤其是来自省内的游客,占了70%左右。“春节假期,我们推出了家庭亲子票活动,单人两小时99元,含雪鞋、雪杖、雪板等,目前已接待游客1万余人。”岳西滑雪场负责人吴俊歌说,厅内设有餐饮、购物等一站式服务,为游客提供优质的雪上运动体验和服务。另外,距离滑雪场10余公里有大型天然温泉,游客“滑雪+泡温泉”两不误。

记者了解到,滑雪场与周边不少民宿联动,推出了“滑雪+温泉+民宿”的冬季旅游新业态,游客在滑雪之余还能享受温泉和特色民宿服务,进一步丰富了旅游体验。据天悦湾温泉公园温泉区域负责人吴海峰介绍,春节假期,共接待泡温泉游客5500余人,单日最高峰达到1032人。“春节假期,基本上全员上岗,另外还增加了10名临时工作人员,负责园区内引导、咨询等工作。”吴海峰说。

### 乡村旅游受青睐 感受浓浓年味和自然风光

随着乡村旅游的兴起,春节假期,安庆周边的乡村景点也迎来了不少游客。许多游客选择在乡村体验农家乐、采摘等活动,感受乡村的年味和自然风光。

潜山潘铺生态休闲农庄位于梅城镇潘铺



六尺巷  
景区游人如织



天柱山  
景区银装素裹

村,农庄设有入口综合服务区、现代农业示范区、经果林采摘区、水上休闲娱乐区、户外活动拓展区、垂钓区、健身疗养区、餐饮服务区等八大功能区块,是一个集农业观光、旅游休闲、农事体验、户外拓展、健康美食,高端民宿体验等多种业态的特色田园综合体。

“春节假期,我们推出了一个赶集活动,另外还有亲子乐园和骑马相关活动,每天客流量达到三四千人,客流量是平时的两至三倍。”该农庄负责人朱思逸说,农庄除了娱乐活动还有民宿和别墅,春节假期,6套别墅全部预订完,民宿入住率达到70%左右。

望江县雷阳街道鹤庄村鹤湾小镇乡村旅游项目基地也迎来了不少游客。项目规划了民宿体验区、游乐场区、研学示范区、田园体验区、休闲养老区等九大功能区,各功能区围绕“吃住行游购娱”,全方位满足游客的不同需求。“春节假期对外营业的项目主要是‘时光Pack游乐园’,该游乐园是鹤湾小镇乡村旅游项目子项目之一。游乐园从去年9月底开始营业,园内设有海盗船、弹簧马、滑梯等项目。”鹤庄村党总支副书记商良说,春节假期,游乐园高峰期日接待游客4000人左右,目前民宿、酒店还在建设中,预计今年5月份对外营业。

春节  
看点